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Entrevista do Presidente da República 

Presidência da República 

Secretaria de Imprensa e Porta-Voz 

17/10/2005  

Programa de rádio “Café com o Presidente”, com o Presidente da 

República, Luiz Inácio Lula da Silva 

Rádio Nacional, 17 de outubro de 2005 

 

 

Luiz Fara Monteiro: Olá, amigos em todo o Brasil, eu sou Luiz Fara Monteiro. 

Estamos na cidade de Roma gravando mais uma edição do programa “Café 

com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula.  

Fez boa viagem, Presidente?  

 

Presidente: Boa viagem, Luiz, boa viagem. Eu quero aproveitar e 

cumprimentar os ouvintes do programa “Café com o Presidente” e dizer que 

esta é uma viagem de concretização do trabalho que o Brasil vem fazendo, já 

há muitos anos, com países importantes como Portugal, Espanha, Itália e a 

Rússia.  

Eu acho que Portugal é um país importante, que pode ser uma porta de 

entrada do Brasil para uma parcela significativa da União Européia. O Brasil 

pode ser uma porta de entrada para Portugal no Mercosul e na América do Sul. 

Eu acho que a discussão que fizemos com os empresários, que já são grandes 

investidores no Brasil, pode garantir mais investimentos, na medida em que 

nós apresentamos aos empresários portugueses o que é o nosso programa de 

Parceria Público-Privada, qual é o tipo de seguro garantidor que nós fizemos e 

que tipo de infra-estrutura estamos interessados em priorizar, tanto para a 

integração da América do Sul, quanto dentro do Brasil .  

 

Luiz Fara Monteiro: A questão da febre aftosa, como é que o Brasil está 

divulgando essa questão para a União Européia, especificamente ?  
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Presidente: Olha, o que nós estamos dizendo para eles é aquilo que pode ser 

considerada a mais absoluta verdade. O Brasil tem, por compromisso ético 

internacional, que comunicar imediatamente quando há um caso desses. Nós 

mostramos aos portugueses, mostramos aos governantes que participaram do 

encontro Ibero-Americano e vamos mostrar para a Rússia que nós temos um 

foco. Esse foco já foi debelado. Já matamos todas as reses. Já fizemos as 

barreiras nas fronteiras que era preciso fazer. Eu acho que nós vamos mostrar 

ao mundo a eficácia e a ação do governo no sentido de não permitir que um 

caso isolado de febre aftosa possa prejudicar o comércio de carne do Brasil 

com o mundo.  

 

Luiz Fara Monteiro: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa 

de rádio do presidente Lula.  

O senhor participa de um seminário nesta segunda-feira, aqui em Roma, 

que abre para os empresários italianos as possibilidades de negócios no Brasil. 

Como é que o senhor pretende atrair esses novos investimentos para o nosso 

país?  

 

Presidente: Um pouco igual nós fizemos em Portugal. O Brasil tem uma 

relação comercial com a Itália muito importante, mas nós achamos que pelo 

potencial da Itália e pelo potencial do Brasil, essa relação comercial pode 

crescer muito. E como fizemos em Portugal, também aqui na Itália nós vamos 

apresentar para os empresários italianos aquilo que nós, brasileiros, 

entendemos como prioridade para o desenvolvimento do Brasil.  

Apresentar também o Projeto de Lei que foi aprovado no Congresso, 

criando as PPPs. Mostrar para eles o que significa o fundo garantidor. Mostrar 

quais são as obras prioritárias no âmbito da infra-estrutura nas nossas 

estradas, nas nossas ferrovias, nas nossas hidrelétricas, nas estradas 

internacionais que podem ligar o Brasil a outros países da América do Sul, em 
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um programa de infra-estrutura que, nós acreditamos, seja a base de 

desenvolvimento para a América do Sul. É para isso que nós estamos viajando. 

Para gerar mais riquezas, gerar mais empregos, mais distribuição de renda e 

melhoria das condições de vida do povo brasileiro.  

 

Luiz Fara Monteiro: A última escala da sua viagem é a Rússia. O que o 

senhor vai tratar com o presidente Putin?  

 

Presidente: Nós temos acordos importantes com a Rússia, sobretudo, eu 

quero concretizar um apoio na área espacial. Os russos têm tecnologia, têm 

uma experiência extraordinária na questão espacial. O Brasil está começando 

em Alcântara e nós pretendemos fazer parcerias para utilizar os conhecimentos 

tecnológicos dos russos. Ao mesmo tempo, nós queremos aproximar a 

economia russa da economia brasileira, também mostrando para os russos o 

quanto será importante que empresários russos façam parcerias com 

empresários brasileiros. E nós pretendemos, um pouco, apresentar o que é o 

Brasil, o potencial do Brasil, as mudanças que fizemos na legislação para 

podermos estabelecer parcerias. Eu espero que a gente consiga uma parceria 

mais forte entre Rússia e Brasil.  

 

Luiz Fara Monteiro: Você está acompanhando o “Café com o Presidente”, o 

programa de rádio do presidente Lula.  

O senhor recebe uma Medalha da FAO nesta segunda-feira, que é o 

braço das Nações Unidas para a Alimentação e a 

 Agricultura. Seria uma homenagem às ações do Fome Zero?  

 

Presidente: É, na verdade, uma homenagem a toda política social que nós 

fizemos, sobretudo, na política de combate à fome, na política que fazemos 

para a agricultura familiar. O que nós estamos fazendo para a agricultura 
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familiar no Brasil é uma revolução. É uma revolução, tanto no financiamento, 

quanto na assistência técnica e sobretudo nos resultados, quando os 

trabalhadores recebem não apenas o crédito, mas a assistência técnica para 

melhor aplicarem seus recursos. Eu acho que essa Medalha é uma honraria 

que não se deve ao mérito pessoal do Presidente, mas ao povo brasileiro, ou 

seja, a quem trabalha, colhe aquilo que foi capaz de produzir. E eu acho que 

esse é o resultado que todos nós buscávamos.  

 

Luiz Fara Monteiro: Obrigado, Presidente, até a próxima segunda-feira, com 

mais uma edição do “Café com o Presidente”, o programa de rádio do 

Presidente da República. Até lá.  

 

 

 


